Правила пользования огнетушителем должен знать каждый человек, так как мы все можем оказаться в неожиданной и опасной ситуации. В принципе, эксплуатация представленного устройства не является тяжелой, однако имеет свои особенности. Например, следует знать, в каких случаях и какой огнетушитель должен быть использован. Сначала разберемся с типами представленных устройств.


Разновидности огнетушителей

Итак, существует много критериев классификации:

1. По габаритам устройства бывают ручные, промышленные и передвижные. Они отличаются объемом баллона: от 2 до 10 литров и более.

2. По типу устройства пуска огнетушитель может быть пистолетным или вентильным. Существуют также устройства, способные работать от постоянного источника давления.

3. По тому веществу, которое содержится внутри сосуда, бывают порошковые, водные, газовые огнетушители.

Принципы использования устройства

Перед тем как пользоваться огнетушителем, следует обязательно разобраться в принципах его эксплуатации. Например, емкости с водой внутри можно применить для тушения твердых веществ, которые легко горят. Однако жидкость может содержать дополнительные компоненты. Они дают возможность тушить и жидкие горючие вещества. Правила пользования огнетушителем представленного типа достаточно просты: их можно эксплуатировать только в перечисленных ситуациях. Дело в том, что вода способна вступать в химические реакции с другими элементами и образовывать достаточно опасные для здоровья вещества.
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Правила пользования огнетушителем с газообразным наполнителем предусматривают соблюдение единственного правила безопасности: в них нельзя трогать трубку, так как вы запросто получите обморожение. Однако такое устройство будет бесполезным в тех случаях, если горят те предметы, которые могут полыхать и без доступа кислорода.

Для того чтобы потушить химическое вещество или воздушно-механический пожар больше всего подойдет пенный огнетушитель. Однако не рекомендуется использовать его в том случае, если горит электрическое оборудование. Естественно, нельзя применять устройство для тушения тех веществ, которые могут вступать в реакцию с водой.
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Особенности использования огнетушителя ОУ

В принципе, эксплуатировать такое устройство не трудно. Нужно только соблюдать определенную инструкцию. Правила пользования огнетушителем ОУ предусматривают такую этапность действий:

1. Для начала следует подойти к очагу возгорания на расстояние не менее 2-3 метров.

2. Теперь направьте раструб точно в сторону пламени и удерживайте его максимально прочно.

3. Для того чтобы огнетушитель начал действовать, следует сорвать пломбу и чеку, которая предохраняет устройство от автоматического срабатывания.

4. Теперь можно открыть запор или же нажать на рукоятку. Здесь все зависит от строения аппарата.

5. После того как огонь устранен, нужно отпустить рукоятку или закрутить вентиль.

Повторное использование такого устройства возможно только после новой заправки баллона углекислым газом.

Особенности применения порошковых устройств

Перед тем как пользоваться огнетушителем представленного вида, нужно ознакомиться с инструкцией по эксплуатации:

· Возьмите устройство и подойдите к очагу огня. При этом расстояние до пламени не должно быть меньше 2-х метров.

· Для того чтобы огнетушитель начал действовать, снимите с него пломбу и защитную чеку.

· Теперь точно направьте сопло на огонь, при этом не касайтесь его, чтобы не получить травму (обморожение).

· Учтите, что держать устройство следует прочно, чтобы напор содержимого баллона не привел к выпадению огнетушителя из рук.

· Теперь нажмите на рычаг или открутите вентиль. Закрыть или отпустить запорный механизм нужно только после того, как возгорание было ликвидировано.

· Если есть другие очаги пламени, устройство можно снова применить.
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В каких случаях нельзя использовать порошковое устройство?

Существуют ситуации, в которых применение данного устройства недопустимо. Правила пользования огнетушителями ОП предусматривают невозможность их эксплуатации в таких случаях:

· если нужно тушить те предметы, которые могут гореть и без помощи кислорода;

· если воспламенилась электрическая сеть или прибор;

· для тушения каких-либо антикварных ценностей, картин или книг (они могут быть повреждены в процессе ликвидации огня).

Некоторые нюансы использования и хранения огнетушителя

Можно определить достаточно большое количество особенностей применения представленного устройства. Например, если вы тушите пламя огнетушителями нескольких типов, то не стоит направлять их друг на друга. В любой ситуации необходимо соблюдать определенное расстояние от пламени во время тушения. Особенно это касается горящих химических веществ или средств, которые легко вспыхивают, а также электрических приборов, которые находятся под напряжением.
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Правила пользования огнетушителем предусматривают определенное время беспрерывной работы устройства, которое колеблется от 2 до 14 секунд. Период указывается на этикетке с информацией. Во время тушения баллон необходимо держать строго вертикально. В противном случае вы не сможете использовать весь внутренний материал сосуда.

Пользование порошковым огнетушителем ограничено в помещении, так как вызывает сильную запыленность. То же касается и углекислотных устройств, ведь они способны снижать и так небольшое количество кислорода в здании. После эксплуатации аппарата его нужно отправить на перезарядку, даже если внутри еще остался заряд.

Что нельзя делать во время эксплуатации и хранения аппарата:

· не допускайте появления на корпусе устройства каких-либо повреждений и вмятин;

· нельзя бить по баллону;

· не следует применять огнетушитель, если он имеет производственный брак или неисправности запорного механизма;

· ни в коем случае не перезаряжайте и не разбирайте аппарат самостоятельно;

· после применения непригодный для работы огнетушитель следует утилизировать;

· нельзя использовать устройство для тех целей, которые не связаны с тушением огня;

· во время ликвидации очага возгорания нельзя направлять его в сторону людей.

